

# 游戏机房参赌 输钱后以举报要挟

## 恶势力团伙“黑吃黑”终覆灭



一场赌博机引发的“黑吃黑”。

青年报资料图 记者 施剑平 摄

青年报记者 钟雷

**本报讯** 事先踩点寻找藏有赌博机的游戏机房，上门参赌后，赢的人拿钱离开，输的人留店闹事，并以报警举报威胁老板拿钱消灾。去年，一个利用“黑吃黑”手段敛财的犯罪团伙多次作案。近期，虹口政法机关将该恶势力团伙扫除，26名嫌疑人均被判刑。

2018年6月，虹口区公安分局在办理一起发生在游戏机房的打架斗殴案件时发现，该案涉及三个各自为政、偶有交叉的犯罪团伙。以犯罪嫌疑人赵某、马某、郭某三人为首，形成专门针对游戏机房进行敲诈勒索的恶势力团伙。

2018年7月，虹口区检察院以敲诈勒索罪对上述恶势力团伙成员批准逮捕。

经查，2018年3月至5月间，赵某、马某、郭某各自带领团伙成员共26人，经过事先安排“线人”踩点，由团伙负责人选定赌博游戏机房，再纠集团伙成员集中驾车前往游戏机房进行赌博。

之后，赢钱的团伙成员先行离开，输钱的团伙成员则集体留在游戏机房内，以报警举报、聚众闹事等威胁方式，向游戏机房老板索要钱款。据统计，这三个恶势力团伙涉嫌在本市多区实施敲诈勒索共15起。2018年9月，该案移送虹口区检察院审查起诉。2018年底，该案的26名犯罪嫌疑人均被法院以敲诈勒索罪判处有期徒刑七个月至一年九个月不等。



### 【法官释法】“黑吃黑”属于恶势力犯罪吗？

该案中，犯罪团伙的违法犯罪活动的对象，是本就违法的赌博游戏机房，在一些人眼中，其所作所为未伤及无辜群众，可谓“黑吃黑”犯罪，而这是不属于恶势力犯罪呢？对此，检察官介绍，根据两高两部印发的《关于办理恶势力刑事案件若干问题的意见》，恶势力团伙“欺压百姓”既包括直接以普通群众为对象实施违法犯罪活动的情形，也包括因逞强争霸、好勇斗狠、树

立恶名、抢夺地盘等不法动机实施违法犯罪活动，直接或间接破坏人民群众安全感的情形。本案犯罪团伙虽未直接侵害普通群众权益，但该类犯罪团伙为了谋取非法利益，以报警举报、聚众闹事等威胁方式实施敲诈勒索，造成较为恶劣的社会影响，其发展壮大后必然会对人民群众的人身权利、财产权利、民主权利形成威胁或造成损害，应当认定为恶势力团伙。

## 上海海关开展打击“绕关走私”专项行动 现场查获2800余吨走私白糖

青年报记者 周胜洁 通讯员 张洁

**本报讯** 日前，上海海关成功开展“申缉1906”打击绕关走私专项行动。打掉了2个长期盘踞上海地区通过绕关方式走私进口白糖的走私团伙和1个专门的走私货物分销团伙，抓获犯罪嫌疑人40余名，现场查获走私工具船只5艘、走私白糖2800余吨，查扣走私赃款现金800余万元，以及大量用于走私犯罪活动的手机、银行卡和账册等。

此次行动是在海关总署的指挥协调下开展，并得到了公安、海警部门的大力协助。

经过前期近半年的情报经营，查明以郑某、鲍某为首的两个走私团伙，从境外购买原产自泰国的白糖，雇佣船员驾驶货船前往公海从走私母船上接驳白糖，在非设关地码头装卸后，通过宁某团伙在网络

平台上雇佣的卡车司机运往国内省市销售牟利。

在日前的统一行动中，共计出动缉私警力256人、地方公安40人，出动车辆25辆，分为22个行动组在上海、浙江台州同时开展行动。郑某、鲍某、宁某等主犯全部到案，并当场截获已擅自停靠上海市浦江镇某货运码头正在装卸白糖的货船，一并抓获涉嫌参与走私及装卸白糖的船员、司机及看水人员。

根据查证的涉案资金流水估算，自2018年9月以来该三个走私团伙共计走私进口白糖8万余吨，案值约7.5亿元。其中目前已掌握的证据证明，2019年2月至案发，上述走私团伙已通过绕关方式走私白糖3万余吨，案值约2.7亿元。

该案系上海海关开展打击重点领域走私百日攻坚战的又一突出战果，目前，案件正在进一步侦办中。

### ■都市脉搏

## 在全国率先建立戒毒领域标准体系 沪发布6项司法行政戒毒地方标准

青年报记者 钟雷

**本报讯** 全国首个戒毒领域标准体系在上海出炉。国际禁毒日前夕，上海市发布诊断评估、个别教育等6项司法行政戒毒上海市地方标准。记者了解到，6项地方标准的发布和实施，将有效助推上海司法行政戒毒工作规范化和精细化水平再上一个台阶。

当前，全国各地正加快建立以分期分区为基础、以专业中心为支撑、以科学戒治为核心、以衔接帮扶为延伸的全国统一司法行政戒毒工作基本模式，而统一模式的建设需要更充分的制度保障和标准支撑。

据市戒毒局党委书记王东晟介绍，自2015年7月“上海市戒毒局司法行政戒毒诊断评估标准化试点项目”被确立为上海市市级标准化

试点项目以来，上海市戒毒局高度重视、持续有力推进，将试点单位市崧泽强制隔离戒毒所、女子强制隔离戒毒所作为着力点，3年里先后完成了调查研究、宣传培训、结构设计、编写标准、实施标准、实施评价、体系评价、持续改进等八个阶段的工作。最终形成了“标志标识统一、测试设备及测量器具统一、测量及评价标准统一、测试项目及操作流程统一、保障措施统一”的上海市戒毒诊断评估标准体系，包括3个子体系共30个标准，合计超过15万字，并于2018年6月顺利通过了标准化市级试点项目验收。

此次六项地方标准的发布，实现了上海戒毒领域地方标准零的突破，并在全国率先建立了戒毒领域标准体系。同时，这也是上海在戒毒领域贡献的“上海经验”“上海智慧”。

## 趣头条、惠头条等平台遭约谈

青年报记者 钟雷

**本报讯** 用诱惑性文字作为标题，落地页广告竟含虚假信息。6月18日，市市场监管局约谈趣头条、惠头条等本市聚合资讯类平台，以及穿山甲等广告联盟。对其未尽平台管理责任，经营和发布严重违法广告的行为提出严正告诫，要求加强广告发布前审查把关，杜绝发布虚假违法广告。

市场监管部门监测发现，此类平台的违法广告多以诱惑性文字为标题，如“19岁高中生微信被父母发现高额存款，被告知竟是玩了这个”“支付宝福利，投10元，3天净赚7812元”或者“白开水+它，当天排出巨便，身体干净，想胖都难”“让你瘦到90斤！亲眼看到油排出，免费试用”等。引诱网民点击后，落地页广

告则宣传如“小伙子加微信在导师指导下买彩票连续中奖，累计达60多万”，或“布依族老中医 免费公开祖传宫廷减肥秘方，某女士一个半月瘦身40多斤”等信息，其中不乏伪造的记者采访、“央视财经频道报道”或者明星代言的内容。本市市场监管部门已对监测发现的部分严重违法广告依法开展调查。

市场监管部门提醒，这些广告都有一些共同点，即广告中没有明确的产品信息，也没有生产者和销售者的信息，一切都需要加微信后依据对方的指导操作或者在网上下单。此外，通过添加个人微信订购无资质的减肥、乌发、补肾等产品，可能购买到非法添加的有害产品，而且事后很难通过正当渠道进行消费维权，同样存在极高的风险。消费者不要轻信此类广告，以免受骗上当。

## 5.2万余名一线环卫工获赠保险

青年报记者 刘晶晶

**本报讯** 天气渐热，环卫工人又将进入战高温的艰苦阶段。记者6月19日从上海市绿化市容局获悉，目前，全市138家环卫企业5.2万余名一线环卫工人都已获赠一份意外保险。为全市一线环卫工人提供公益保险，这在国内尚属首例。

长期以来，上海五万多名一线环卫工人在各自的工作岗位上默默奉献、辛勤付出，为城市的洁净美丽做出贡献。但由于环卫工人长期在户外工作，冬有严寒、夏有酷暑，不仅作业环境艰苦，同时为了清扫马路，经常穿梭于车辆之间，人身安全也存在较高风险。为进一步关爱环卫工人，提高保障能力，自2018年4月起，上海市绿化市容行业工会携手国泰财产保险有限责任公司和新华人寿保险股份有限公司陆续为全市一线环卫工人赠送了一份公益意外保险，承诺为每位环卫工人提供最高达100,000元的人身意外保障，给环卫工人增添了一份社会温暖。

外保障，给环卫工人增添了一份社会温暖。

据介绍，为全市一线环卫工人提供公益保险在国内尚属首例，在项目前期筹备中，行业工会通过主动争取和广泛沟通，积极寻求各方支持，同时通过摸清职工底数、扩大保险覆盖面，随着公益保险行动的影响力和社会效益不断扩大，保险范围从项目初期在部分区和环卫公司推行试点到逐步向全市推广覆盖。

截至目前，关爱环卫工人公益保险行动已经覆盖了全市16个区，为138家环卫企业，五万两千余名一线环卫工人赠送了每人100,000元保额的人身意外伤害保险，年捐赠保额超百亿元。

截至2019年4月，该项目已经完成全市环卫工人理赔6例，累计支付理赔金和爱心捐赠45万元，为困难环卫家庭送上了“保障伞”。此外，通过登门慰问、赠送《健康服务卡》等增值类保险服务对受理赔家庭提供了更多持续的关怀和帮助。